

**Rostislav Kohoutek**

**Modelové situace v zónové obraně**

**Vedoucí práce: PhDr. Mario Buzek, CSc.**

Sledovat a analyzovat některé vybrané ukazatele herního výkonů elitní výkonnosti ve fotbale bylo předmětem diplomové práce, kterou autor popsal na 78 stránkách textu, včetně tabulek, grafů, obrázků i přílohové části. Vlastní obsah rozčlenil do smysluplných částí, z nichž výsledková část ukazuje na některé současné tendence vybraných jevů herního výkonu v utkání kvantitativního i kvalitativního charakteru.

Teoretická východiska se snaží najít podporu vlastnímu šetření, i když některé oblasti diplomant opomenul podrobněji rozebrat v této části. Především mohl lépe a důsledněji prezentovat některé poslední výzkumy vybraných kvantitativních jevů, které byly předmětem mnoha studií, ať již při ME či MS. Mohly být lepším odrazovým můstkem v konfrontačním přístupu s nalezenými daty diplomanta. Lépe by také mohl potvrdit zvolené hypotézy ( $H_1 - H_3$ ). Částečně to napravil uvedením některých údajů ve výzkumné části.


Výzkumná část vedle cíle a úkolů předkládá vlastní metodiku zpracování, především vymezuje postupy kvantitativního a kvalitativního výzkumu. Kategoriální systém se mu stal oporou pro stanovení dílčích znaků, případně charakteristik jak pro potřeby kvantitativního, tak i kvalitativního vyhodnocování. V rámci obhajoby by bylo vhodné zdůvodnit výběr jednotlivých kategorií a jejich přesné vymezení. V této souvislosti je namístě položit otázku týkající se členění herního prostoru a přesného vymezení podílu počtu hráčů na vstřelené brance (participace hráčů). Modelové situace vystihují základní podstatu tzv. „slabých míst“ v zónových obranách a podporují v mnoha směrech výsledky podobně zaměřených výzkumných studií tohoto zaměření, provedených v minulosti. Pozitivně lze hodnotit i interpretaci vybraných modelů do tréninkové praxe.

#### **Hodnocení:**

Diplomovou práci lze hodnotit velmi pozitivně, ať již se týká přístupu autora k tématu, tak i způsobu zpracování, které má dostatečnou výpovědní hodnotu do tréninkové praxe, především v oblastech přenosu do praxe některých obecně postavených modelů situačního řešení. Po formální stránce, až na některé gramatické chyby, je práce zpracována kvalitně.

Známka: velmi dobře

21.4.2010

  
PhDr. Mario Buzek, CSc.

